
 
 

Mød den lille virksomhed med ansatte: 

 

En lille virksomhed, der lever af at sælge … har sendt sine medarbejdere hjem på 

lønkompensation. 

 

De ansatte er en blanding af både funktionærer og timelønnede – de timelønnede arbejder på 

lageret. I alt 5 medarbejdere - to funktionærer og tre timelønnede er sendt hjem, og det er kun 

ejeren, der er tilbage til at drive virksomheden i et forsøg på at styre bedst muligt og sikkert 

gennem krisen. 

 

Regnskabet på funktionærerne ser sådan ud: 

 

Månedsløn 2 x 40.000 i alt 80.000 

 

Heraf lønkompensation i alt 60.000 kr.  

 

Virksomhedens ejere skal fortsat betale i alt 20.000 kr. pr. måned 

 

Regnskabet for de timelønnede ser sådan ud: 

 

Månedsløn 30.000 kr. i alt 90.000 kr. 

 

Heraf lønkompensation 81.000 kr.   

 

Virksomhedens ejere skal fortsat betale 9.000 kr. pr. måned. 

 

En samlet udgift til medarbejdere, der er hjemsendt på 29.000 kr. pr. måned. 

 

Der er kun en til at skaffe den indtægt 

 

Ejeren vil selv kunne søge ca. 23.000 kr. pr. måned for tabt omsætning. Et beløb, der bliver 

reduceret, hvis omsætningstabet er mindre end 30%.  

 

Af dette beløb skal ejeren kunne lønne sig selv samt betale for lønudgiften til de hjemsendte 

medarbejdere. Hvis der er ingen omsætning er, er tabet på 6.000 kr. pr. måned, og altså ingen 

lønindtægt til ejeren. 

 

Dertil kommer udgifter til faste omkostninger. 

 

Det er et regnestykke, der ikke hænger sammen. 
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Mød en soloselvstændig med enkeltmandsvirksomhed og B-skatte betaling 

 

Peter lever af at lave events hos virksomheder – teamudvikling, personaledage, julefrokoster etc. 

Samtidig er han julemand i sæsonen. 

 

Peter har en omsætning på ca. 1,2 mio. om året og et overskud på ca. 750.000, - om året. Det har 

han gjort i næsten 25 år. Han har en enkeltmandsvirksomhed og betaler B-skat – 10 rater af 

29.250, - kr. om måneden. 

 

Den 13. marts 2020 væltede aflysningerne ind, og Peter fik kompensation i foråret, alt kr. 69.000,. 

Derudover havde han ingen indtægt i foråret, men betalte stadig B-skat. I løbet af sommeren gik 

det lidt bedre, og han fik nogle småjobs.  

 

Fra september og frem til dags dato har kalenderen været tom – helt tom. Problemet for Peter er, 

at han ikke har arrangementer, der er aflyst – de bliver bare ikke booket pga. forsamlingsforbud og 

hjemsendte medarbejdere.  

 

Derfor kan han ikke søge kompensation. 

 

Han må nemlig gerne udføre sit erhverv, men i praksis er han nedlukket, fordi hans kunder ikke 

kan afholde de arrangementer, hvor han plejer at levere sine ydelser. 

 

Han har nu muligheden for at søge kompensation fra 21. december 2020 og frem. Men måske er 

det for sent. Kassen er tom – de momspenge, som Peter tjente i løbet af sommeren, er for længst 

brugt til at overleve for. Den moms, der forfalder den 1. marts, kan Peter ikke betale, før der igen 

kommer gang i hjulene igen. Han har masser af kunder, der gerne vil booke ham, når alle går på 

arbejde og kan mødes, men konkrete bookinger her og nu er der ingen af. 

 

At nogle virksomheder kan låne det beløb, som de har indbetalt i A-skat og AMBI, for januar, 

hjælper ikke Peter. Han betaler nemlig ikke A-skat, men B-skat.  

 


